

МАНКАЦИДИ И. И. — в ПОМПОЛИТ

МАНКАЦИДИ Мария Адамовна. Получила среднее образование. Вышла замуж за Ивана Манкациди, в семье — дочь Инна. В 1936 — арестована, приговорена к 5 годам ссылки в Сибирь и отправлена с дочерью в Мариинск. Весной 1938 — арестована и заключена в Томскую тюрьму, где скончалась¹.

В апреле 1938 — в Помполит обратилась за помощью ее дочь, Инна Ивановна Манкациди, ставшая сиротой.

<25 апреля 1938>

«Уполномоченному Польского
Красного Креста

от Манкациди Инны

Прошу Вас найти возможность дать мне помощь ту, которую Вы делали для моей мамы Марии Адамовны Манкациди; таковая в настоящее время умерла в Томском распреде. Я осталась одна среди совершенно мне чуждых людей. Живу у рабочего шофера, который в куске хлеба не отказывает, несмотря на наше материальное положение. Я в настоящее время разута, и нет у меня теплого пальто, а также и платьев. Что было, мы с мамой прожили, так как она жила Вашей поддержкой, а на работу ее не принимали. Сообщаю, что Вами было послано 50 руб<лей> на имя М. А. Манкациди, но мама умерла, мне желательно бы их получить, почта не дает без доверенности денег. Прошу, если это возможно, то шлите доверенность на имя Анны Алек<сеевны> Васильевой, г<ород> Мариинск, Ленинская, № 44. Это те люди, у кого я живу в настоящее время. Учусь в школе № 2 в 5 классе. Дет<ский> дом переполнен такими же сиротами, как я. Прошу Вас, если можете, все что прошу сделать, то шлите ответ по вышеуказанному адресу.

Инна Манкациди-Дубова.

25/IV-38 г<ода>»².

В мае 1938 — Инна Ивановна Манкациди обратилась в Помполит с благодарственным письмом.

<26 мая 1938>

«Уважаемые товарищи!

Сообщаю, что посланные Вами деньги сто рублей, я получила, за что я Вас несколько раз благодарю. Эти деньги мне оказали большую помощь перед испытаниями. Я могла усилить питание. Вы спрашиваете, как идут занятия. Я учусь на отлично, у нас начались с 20-го мая зачеты.

Прошу извинение за мое невнимательное отношение, т<о> е<сть> что я не сообщила в тот же день, как получила деньги. Я не имела возможности, так как готовилась к испытаниям. Еще Вы просите сообщить Вам, в чем я нуждаюсь. Не скрывая от Вас, изложу все, что я в настоящее время не имею одежды как зимней, так и летней, а также и обуви. Благодаря всего этого, я в 13 лет получила ревматизм сильный в ногах. Моя мама меня оставила без всякого существования к жизни, да еще при ней, что у нас было, понемногу проживали. Прошу Вас, если возможно, то пришлите мне одежду и обувь. Зимнего у нас в Мариинске ни за что не приобретешь.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1579. С. 247-249; Д. 1631. С. 76.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1648. С. 279. Автограф.

Уважаемые товарищи, я, как вырасту, буду зарабатывать, я не забуду Вашей материнской заботы, оказанной в такой критический момент совсем чужому Вам ребенку. Я буду вносить часть своего заработка в Вашу секцию помощь Красн<ого> Креста для таких же сирот, как и я.

С пламенным приветом к Вам.

Инна Ивановна Манкациди.

гор<од> Мариинск З<ападно>-С<ибирского> К<рая> Новосибирской области, Ленинская, 44. Васильевой А. А.»³.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1648. С. 281. Автограф.